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4 Leffanets 9Nethode,

Man bat su merfen, daf, wenn eine Jabl 2 aud swey
Qaftorn gufammen gefeliet iff, der eine Fafror niche grofer
feynt fSane, der andere aber grofer feyn mufie, als die ndchfe
aug vet gegebentenn Jabl Heraus gesogene Quadratwitygel r,
Denn, weil r* < 4, muf ein Jafeor grofer feyn, ald r3 und
deBegen jum wenigffen = r+ 1.  Unb weil G 4+-1)* >4,

-

muf et anbere Fafeor Fleinet fepn; al ¢ + 15 Und dedtvegent

fann er nicht grofier feyn, alsr.  Um alfo jene Rabl ju wif-
fenr, foelche ber fleinere Theiler nidht Niberffeigen fann; muf
die ndchfe Quiadbatmwursel » ans der geaebenen Jabl Heraus
gejogen wetden.  UInd wenn man fiehe, dafi die gegebene Fabl
foeder duveh r, weber duvch eine Jabl; welche Fleinet {ff, als 7,
gétheilet fwerden fSnne 5 da ift es offenbar, daf jene Jabl eine
Primgabl fey,  Dun fhreite ich ju den Negeln.

Glewif ift ¢8; daf; weénh bie Sumtine jweyet Rablei :

B4t und dueh ibie Differeris b == ¢ mit p getheilt Werdets

fanits auch (b+e)x (b==c), das ifi  die Jablen 2 4
ind 2 ¢ mit p geibeiler wérden fonnénr.  Und dariim, wenn
p (1Has ith voraus fehe) = 2 ift 5 muf fowobl ¢, alg b mit
p theilbat febit, I alfo p === ¢, und fann b + ¢ mit
b ==¢ abgetheilet werden s o iuf forwobl ¢, alg & theilbat
feyn it b=z, Und wann encivedet beyde Sablen &, ¢, nit
b=t rnehéilbal find; odet audh ¢ine aus beyben, fo fann
bie Babl b + ¢ thit b==¢ nicht getbeilet werden. D aber;
fvenn eine geacbene ungleiche Fabl in sivey Theile fo getheis
fet witd, Dafi der yrdhere Theil m t Jréfet foy , als der fleis
feré, und nachgebends allegeit die fleiniere Zabl um 1 bers
indert, die gqréfere aber um I Pergrdhere twird; mifen
vie



